让宝鸡校园赛事更多一些

访宝鸡锐腾英志篮球俱乐部总经理刘佳

本报记者 巨侃



近日,备受广大青少年瞩目的第七 届"英志杯"全明星篮球赛在锐腾英志篮 球俱乐部的两个分营拉开战幕,此次比 赛吸引了全市 56 支代表队 700 余名运 动员参加。赛场上,运动员们用娴熟的传 接配合、犀利的篮下突破和精彩的三分 入筐,赢得场下观众的阵阵喝彩声,

锐腾英志篮球俱乐部自 2016 年在 我市成立以来,一直致力于篮球训练营 建设、篮球赛事组织及校园篮球发展。 英志杯"为青少年篮球爱好者搭建了 个展示自我的平台。去年,"英志"与 宝鸡文理学院签约展开校企合作。前 年,"英志"鼎力承办了宝鸡市第十二届 运动会青少年篮球赛,为宝鸡青少年篮 球事业的发展作出了积极的贡献。

5月15日,记者采访了宝鸡锐腾英 志篮球俱乐部总经理刘佳,他就打造校 园赛事,加快球类运动特别是篮球、足 球、排球发展等问题谈了自己的看法。

定期举办赛事 推动运动普及

从专业运动员转型过来的刘佳,对 近年来我国全民健身活动的快速发展

北京冬奥会的成功举办,再一次凸 显了党和国家对体育运动的高度重视。 当前,青少年体质健康已提升到民族发 展的高度。随着教育部"双减"政策的出 台,各级政府和相关部门对青少年的身 体健康和体育锻炼也越来越重视,各校 增加校内体育课程,丰富课外体育运动 项目,这些举措不但有效增强了青少年 的体质,也让孩子们在运动中感受和领 略到体育运动的精神和魅力。

刘佳说,目前我市各县区基本每年 都会组织一次田径运动会,但青少年特别 喜爱的篮球、排球、足球(简称"三大球") 特色,竞技水平也不太高。市级组织的"三 大球"比赛这些年感觉还是少了些。

"缺乏赛事支撑的体育活动,很大 程度上影响了这些项目在校园里的普

及和推广,也导致近年来我市这些项目 的成绩落后于省内其他地市。"刘佳说。

对此他提出了校园、县区、市上每 年应定期举办各级"三大球"赛事活动的 建议,比如各中小学每年须定期举办一 次"三大球"项目的比赛,不断增强学生

类运动的积极性 赛,促进"三大球 项目在区域范围内 和体育局应每年联 手组织一次全市范 围内的中小学"三 大球"比赛活动,通 过比赛检验各校及 县区青少年体育竞 技项目开展状况和 水平,也为我省选 拔和输送后备人才 奠定基础。

刘佳还建议出 台考评制度,落实 "三大球"比赛的组 织工作,对参与组 织比赛的各校、县 区和市级单位有明 确的考核标准和奖

"打造体育强 国,行动比目标和口 号更重要,需要我们 各级政府和主管部 门高度重视并根据

实际情况想方设法来落实。我们'三大球' 要打翻身仗,必须要从学校和基层做起, 从少年儿童抓起。没有普及就没有提高, 没有赛事也很难推动普及,以赛事活动推 动普及和提高是建立体育强国之根本。' 刘佳谈了自己的看法。

成立体育联盟 搭建一流平台

"你未来篮球之路能走多远,取决 于你扎实的基本功。"

"学会控制好你的情绪。一名优秀 的运动员无论在场上,还是在场下,都 会用智慧的头脑思考问题。"

"当你在一场比赛中取得高分并

这是体育培训工作者刘佳写给进 入篮球训练营的少年球员的一些话,话 语里反映的相关体育培训理念,让很多 青少年受到启发。

位計劃和

近年来,在教育部"双减"政策的指 导下,学校将体育课作为主课之一,这一 重要转变,给体育产业的发展和青少年 体育项目的培训提供了前所未有的机遇 和市场。在我国一线城市,体育产业相对



第七届"英志杯"全明星篮球赛现场

起步早,如赛事转播、体育用品售卖,承 办大型国内、国际高规格的赛事活动和 青少年专项培训等市场运营都已非常 广泛。宝鸡近年来进入体育培训领域的 机构也越来越多,主要是就青少年足球、 篮球、游泳、跆拳道、羽毛球、网球、武术 散打、击剑、轮滑、冰雪运动等项目开展 的培训。但在刘佳看来,由于种种原因制 约,相比较一些体育产业发展快的地市, 宝鸡体育产业虽然如雨后春笋,潜力巨 大,但尚有一段距离。

刘佳认为,应从解决专业培训的场 馆和师资力量匮乏、培训机构内部管理 不够规范、"三大球"赛事较少等问题入 手,充分整合并利用各方资源,发挥各 自优势,最好能成立宝鸡市青少年体育 运动联盟,将培训、校园辅导和赛事活 动融为一体,为各县区青少年体育运动 的蓬勃开展搭建一流平台。



《千字文》武术操进校园

近日,渭滨区航天小学结合《千字 文》国学内容,在校园开展《千字文》 武术操展演。"天地玄黄,宇宙洪荒。 日月盈昃, 辰宿列张……"随着武术操 乐曲的响起,孩子们口诵《千字文》口 诀,整齐地出拳、击掌、下蹲、做弓步, 精神高涨,步法舒展,充分展现了渭滨 区青少年良好的精神风貌。近年来,渭 滨区大力实施阳光体育运动,打造"一 园一特色,一校一品牌"体育项目,全 面推进体教融合,为全民健身营造了 浓厚氛围。

(巨侃 闫刚)

关爱未成年人健康 呵护未成年人成长

眉县重大民生工程 -

文体中心体育馆开工建设

本报讯 近日,眉县 2022 年第二季 度重点项目集中开工仪式在县文体中 心举行,其中县文体中心体育馆项目正

眉县文体中心体育馆项目为眉县 县委、县政府确立的"十四五"期间重大 民生工程。项目位于滨河新区眉坞大道 以南、太白路以东、文体中心体育场以 西,占地25.73亩,新建主场馆1座,以 及综合训练馆等全民健身设施。项目估 算总投资 9877 万元, 计划 2023 年 10 月建成投用。该项目的实施,将满足眉 县广大群众日益增长的体育健身、高品 质文化生活需求。 (巨侃 朱恒信)

陕乙联赛(陇县赛区)开战

6 支球队展开角逐



陕乙联赛(陇县赛区)精彩场面

本报讯 5月14日上午, 2021-2022 泰山保险陕西省群 众足球乙级联赛(陇县赛区)在 陇县第二高级中学正式开赛。

此次陕西省群众足球乙级 联赛(陇县赛区)由陇县人民 政府主办,陇县教育体育局、 陇县足球协会组织承办。揭幕 战由宝鸡脸谱足球俱乐部队 对战魅力东南足球队。经过激 烈比拼,最终宝鸡脸谱足球俱

首场胜利。陇县赛区参加本次 陝乙联赛的球队有6支,预计 在5月28日完成陕乙联赛的 所有比赛,积分最高的球队将



宝鸡中式台球公开赛落幕



近日, 为期 3 天的 2022 年 宝鸡市"至乐柏悦"杯中式台球 公开赛在宝鸡高新区闭幕。在 最后一天的决赛中,陕西球员 叱炎平 9:8 险胜甘肃球员张超, 勇夺本次公开赛冠军。

本次公开赛共有80多名 台球爱好者报名参赛,其中不

乏陕西台球界的一些明星球 员。为吸引女子球员参加,推 动中式台球在宝鸡的发展,比 赛采用对女子选手让局的赛 制,冠军奖金为1万元。男女 球友同台竞技成为比赛一大

本报记者 巨侃 摄

严防三品误服误用

宝鸡体校开展反兴奋剂知识教育培训



本报讯 5月12日,宝鸡体 校举行反兴奋剂知识教育培训 (见上图),各项目队共200多 名运动员参加。

在培训中,各项目队运动 员学习了反兴奋剂工作"六项 规定"等内容,运动员举起右 拳,庄严宣誓,并签署了《反兴 奋剂责任书》。目前,宝鸡体校 各项目运动队正在备战今年 在榆林市举行的省十七运会。 宝鸡体校负责人在培训时强

调,运动员一定要认真落实本 次培训相关要求,严防"三品" (食品、药品、营养品)误服误用 风险,参加省运会的所有队员 尽快完成反兴奋剂标准准入, 确保干干净净地完成接下来的 省十七运会比赛任务。